

## 中铁二十三局四公司涪秀三分部 “六大举措”确保渝怀铁路既有有线施工安全

■ 周安才

据悉,为进一步提高路网输送能力,促进川渝地区与华中、华南地区区域发展,2014年9月《国家发改委关于渝怀铁路涪陵至梅江段增建第二线工程可行性研究报告的批复》。该项目是国家中长期铁路网规划和国家铁路“十二五”发展规划的重要建设项目。重庆境内全长约309公里,以货运为主,客货混线,设计时速为120公里,全线各节点工程陆续进入5年的工期建设阶段,预计在2020年前建成通车。

2015年11月,中铁二十三局四公司承建了重庆酉阳县泔溪镇至秀山县秀山站怀化端,全长66.903km,共5段并行,4段绕行段施工任务。三分部承担了全长20公里施工的任务,其中既有有线铁路施工就高达13公里。施工地段山高、沟深、水长、洞多,施工难度大、安全风险高、工作压力巨。安全风险高:三处下穿既有有线铁路、五处上跨既有有线铁路、二个跨线桥梁、二个渡槽施工;爆破振速要求严;隧洞爆破振速每秒不得超过2.5厘米,要以保护一般古建筑和古迹的要求确保既有有线铁路列车运行。同时还有各方协调多,政策要求严,征拆工作难,工作压力大的特点和难点。

为严格落实成铁局和涪秀二线铁路指挥部的要求,全长1520米的新张坝隧道,其中邻近既有有线铁路20米范围内的178米属于非爆破施工,只有采用人工一点点地挖,机械一点点地掘的艰难掘进。周边施工环境复杂:秀山县土家族、苗族居多,属于典型的少数民族地区,铁路还要穿过秀山县主城区,同时还是广州铁路局与成都铁路局的货运、客运交界处。为确保施工安全、施工质量、施工进度和规范管理,该公司涪秀铁路三分部按照局指和公司主管领导指示要求,结合现场点多、线长、既有有线铁路施工安全难度大等施工实际,现场管理实际,出台了邻近既有有线铁路安全防护“六大举措”,为确保既有有线铁路安



承建的涪秀二线铁路新张坝隧道

全鸣锣开道,深得成铁局和涪秀二线铁路建设指挥部领导的一致好评。一是实行“三

全防护”措施;分部按照要求在设置安全生产管理组织机构同时,还配齐、配强了安全管理

员,驻站联络员、安全防护员、安全巡视员,保证了施工段点各工序、各项目、各要素的安全需要。做到“一人一机”防护方式。严格遵守“车过机停”规定,所有机械设备在列车通过前顺着既有有线停靠,严禁将机械正对或背对既有有线,待列车通过再行作业。同时,分部加大安全投入,在施工现场制作了各类安全警示标牌及各类安全防护措施,保证了现场施工作业人员人身安全、施工安全。二是强化全员安全教育:对管理人员及施工人员进行既有有线施工安全教育培训,牢固树立“既有有线铁路施工无小事”的安全意识。积极参加成都铁路局邻近既有有线施工岗前培训并持证上岗。三是严格坚持“三个严禁”:在施工前与设备管理单位进行既有设备调查,确认既有设备现状埋设,地下管线、光、电缆位置,摸清管线数量及线路走向。设置警戒防护标志和保护措施,在探明地下管线左右各1米范围用撒白灰粉并在白灰粉上拉警戒绳划出保护范围,悬挂警戒标志。四是严格坚持“三个严禁”:未明确地下管线走向,严禁进行施工作业;警戒标志内,严禁使用挖掘机、铲车等机械作业;设备管理单位配合人员未到场时严禁动土。五是实行“一点一案”施工方案:分部在施工方案编写后先由项目部工程技术人员进行初审,然后到重庆建指、铁路局经专家会审通过后进行施工。六是加强现场重点区域监控:在邻近既有有线施工中,分部对其中安全风险较高的隧道、高边坡路基地段设置红外视频监控设备,对现场施工实时监控,确保在出现隐患时及时进行消除,确保既有施工安全。

据悉,涪秀二线铁路建设指挥部主管领导、成都铁路局质监站、中铁二十三局涪秀铁路指挥部、公司主管领导先后到已掘进600多米的新张坝隧道检查光面爆破情况,当看到隧洞掌子面开挖后平整的岩面,≥80%的炮眼痕迹保存率、较好的超欠挖控制,表面平顺的初期混凝土喷射支护等,给予了很高的评价并进行了奖励。

(梁超 陈裕)

## 襄阳市 上调工伤保险待遇

记者近日从湖北省襄阳市人社局获悉,襄阳将对工伤人员伤残津贴、供养亲属抚恤金和生活护理费待遇进行调整。调整对象为2015年12月31日及以前经社保行政部门认定为工伤(亡),并符合下列条件之一的人员:经审批享受供养亲属抚恤金待遇的,或经劳动能力鉴定委员会鉴定了伤残等级并享受伤残津贴待遇的。

具体调整标准中,伤残津贴的增加幅度为一级151元/月、二级142元/月、三级134元/月、四级126元/月、五级117元/月、六级101元/月。供养亲属抚恤金为配偶、孤寡老人或孤儿增加67元/月,其他人增加51元/月。本次调整从2016年1月1日起执行。

经市劳动能力鉴定委员会鉴定有护理依赖的工伤人员,其生活护理费按上年度职工月平均工资水平、根据其护理等级和规定的比例确定,从2016年7月1日起执行。

据了解,在一至四级工伤人员的伤残津贴、有护理依赖的工伤人员的生活护理费、亡人员的供养亲属抚恤金发放中,用人单位参加了工伤保险并按时足额缴纳工伤保险费的,由社保经办机构从工伤保险基金中支付;未参加工伤保险的和参加了工伤保险未按时足额缴纳工伤保险费的,由用人单位按规定支付。五至六级工伤人员伤残津贴则由用人单位按规定支付。

(特约记者 田伯福)

## 涟水人社局开展“深化两为整治,创五星人社”活动

为激发全县人社系统广大干部职工献身人社事业、服务“两聚一高”热情,营造“高效创新干事业,温情阳光暖人心”良好氛围,江苏涟水人社局日前发出通知,要求从今年3月至12月,在全系统开展“深化两为整治,创建五星人社”活动,打造“温情、高效、创新、阳光、魅力”人社服务品牌。

**抓学习。**突出理论学习,增强政治觉悟。认真学习贯彻上级有关文件精神,进一步推进学习型党组织建设,形成勤学善思的良好风气,增强广大职工对社保工作的责任意识和全局观念,扎实开展“两为”整治专题教育,引导干部职工真抓实干,敢于担当,着力营造精业务、重细节、讲程序氛围,努力做到规范服务、高效服务、优质服务;使广大干部职工的政治理论水平和服务意识明显提升。

**抓细致。**就是深入抓、敢较真、见实效。踏石留印、抓铁有痕,对存在的作风问题扭住不放,抓好整改一着不让。以点带面,环环紧扣,建立“行风”立体监督防控长效机制,充分发挥职能作用,用制度管人管事,把为民服务的理念入心入脑,让群众监督的眼睛无处不在,把“细”的精神和“实”的作风贯穿于工作的方方面面。

**抓常态。**就是经常抓、不停歇。推进作风建设常态化、长效化。一是教育常态化。将作风教育纳入各科室干部职工教育培训、政治理论学习的内容,做到年有计划、季有安排、月有目标、周有重点,并开展经常性的学习教育活动。二是开展督查常态化。在督查中发现的问题,限期整改到位。三是严格问责常态化。从严从快查处作风建设方面的问题。发现一起查处一起,并对影响不好、社会关注的典型问题,点名道姓地进行内部通报或公开曝光,切实增强问责的震慑力,促进政风行风进一步好转,提高办事效率,提升群众的满意度。

(蒋东航 周兰武)

## 茅台保健酒业团委开展徒步拾荒环保活动



公园负责人向茅台保健酒业拾荒者们介绍公园情况

阳春时节,万物复苏,大地的每一个角落都充满了春的气息。为了弘扬保护环境、倡导环保的发展理念,3月13日,贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司团委组织了徒步拾荒环保活动,团委成员徒步在楠竹林公园进行环保拾荒活动。

他们将在徒步过程中看到的垃圾、小广告和影响环境的杂物捡起来装入垃圾袋中。既锻炼了自己的身体,美化了环境,也影响了身旁的路人,让越来越多的人投身到公益行动中。

公园负责人向大家介绍了公园的布局和规划,对公司举行的此次活动表示感谢。他说这里是一个集旅游和休闲于一体的地方,随着公园的逐步完工,将迎来更多的游客。这样的环保活动会影响前来游玩的游客,带动更多的人爱护环境,增强环保意识。他希望我们以后多去楠竹林公园举行类似的活动,带大家,把楠竹林公园打造成一个漂亮干净的游乐之园。

环保,不能只停留于嘴上,更要体现在行动上。公司团委秉承这一理念,每年举行不定期环保公益活动。 罗江琴 摄影报道

## 罗勇:我在,营地就在

■ 蒋沁伶

“罗勇,卡南加目前局势如何?”在得知两名联合国专家和多名刚果(金)当地人员在中开赛省失踪,疑遭不明武装分子绑架后,北京时间晚上9点,中铁八局海外分公司领导紧急给远在刚果(金)卡南加营地的物机部部员罗勇通了电话。

“政府和反对派的谈判失败,卡南加已经戒严。政府从首都空运军队过来镇压,营地周边有枪声。我和一个当地工人,两个当地警察在一起,目前营地安全。”

已经是凌晨一点,公司党委书记上网查询了卡南加局势的新闻动态后,又给罗勇发了一条微信——

“公司牵挂着你的安危,你要时刻谨记:安全第一,做好撤离的准备。”

“谢谢公司和领导的关心。我还不能撤离,目前营地只有我一个中国人,我撤走后,当地人会哄抢我们的营地。我正在联系当地的火车站,安排运输营地里的物资设备。请公司放心,我在,营地就在,若有紧急情况,我会立即向公司汇报。”

38岁的罗勇是四川成都人,1995年12月参加工作,2016年9月调入中铁八局海外分公司。出国前,他对非洲的条件和工作情况有一些了解,对艰苦的工作环境有一定的心理准备。但到了非洲,他才真正体验到工作和生活环境与国内的巨大差异。项目部地处偏僻,缺水少电是家常便饭,交通、通讯不便,天气湿热,蚊虫肆虐,这在国内都是难以想象的。比条件艰苦更可怕的,是工作之余的孤独寂寞和国外复杂动荡的社会环境。有不少人待不了多长时间就哭着喊着要回国,而罗



罗勇工作照

勇天生的牛脾气,不服输。

他深知,刚果(金)是中铁八局海外分公司的主战场,也是最有前景的市场。作为公司的一员,一旦踏上非洲这块土地,命运就和这里紧紧地拴在了一起。他凭借着一股韧劲儿,硬是坚持下来,不仅成为了一名专业的设备操作手和维修技师,还管理着一队当地工人,当起了黑人兄弟的师父。他带出来的徒弟不计其数,白天在干好具体工作的同时,手把手地带徒弟,教技术。夜里还要抽时间学当地的语言,以便日常工作顺利开展。罗勇的时间总是安排得满满当当。功夫不负有心人,他很快就全面掌握了国外与国内工作的区别,练就了扎实的基本功,成了一通百通的行家里手。

罗勇有一个正在上小学的儿子。每每提及儿子和妻子,他都充满了歉意。作为父亲,他给予儿子的陪伴太少,错过了很多儿子成长的瞬间;作为丈夫,他少有时间帮妻子分担家庭的大小事务。想到国内的妻子,罗勇总会鼻子一酸,眼眶里泛起星星点点的泪光。只有

在谈到家人的时候,铮铮铁血男儿才会暴露出柔软的一面。然而,在企业和国家财产面临被哄抢的危险时,他选择了坚守,在他的字典里,没有“逃兵”这个词语。

目前,卡南加营地还有包括沥青摊铺机、碎石筛分成套设备、汽车起重机等在内的价值超过千万人民币的物资设备。在公司的积极协调下,罗勇与驻刚果(金)大使馆和附近的中资企业取得了联系,借助相关机构和人员的援助,确保人身安全和物资设备安全,并正在有序推进物资设备的运输转移。中铁八局海外分公司领导也将在近日起赴现场,共同应对危机。

罗勇,一名普普通通的海外工作人员,日复一日地坚定前行,使他从一个懵懵懂懂的海外新兵历练成操作能手,从一名普通工人成长为公司不可或缺的业务骨干。在企业和国家财产面临危险的时候,他用一分大无畏的坚持,守护住了企业和国家的利益,彰显了海外人的男儿本色和赤子之心。

## 河南省煤矿 安全工作座谈会召开

为认真学习贯彻习近平总书记、李克强总理关于安全生产指示批示和全国安全生产工作电视电话会议及工作会议精神,进一步落实国家安监总局、国家煤矿安监局、省委省政府关于安全生产的决策部署,总结回顾2016年煤矿安全工作,共同商讨2017年煤矿安全工作,共同谋划防范和遏制煤矿重特大事故的对策和措施,3月16日在郑煤集团组织召开了河南省全省煤矿安全工作座谈会。河南煤矿安全监察局局长严寅初出席会议并讲话,巡视员薛纯运主持会议。

会上,副局长姚景州传达贯彻了习近平总书记关于安全生产的重要指示批示和李克强总理十二届人大五次会上的讲话及政府工作报告中有关安全生产的指示及全国安全生产工作电视电话会议、工作会议精神,河南能源、平煤神马集团、郑煤集团、神火集团、国投河南分公司等企业主要负责人分别就2017年煤矿安全生产工作、有效防范和坚决遏制煤矿重特大事故等方面发言。薛纯运宣读了《河南省人民政府安全生产委员会关于表彰2016年度煤矿安全生产监督管理先进单位和安全生产先进企业的决定》,严寅初和李震震同志向受表彰的企业颁发了奖牌。严寅初作了《坚决防范和遏制煤矿重特大事故为党的十九大胜利召开创造稳定安全生产环境》的讲话,深入回顾了2016年全省煤矿安全生产工作,深刻剖析了当前煤矿安全生产存在的问题和面临的形势,强调必须综合施策,精准发力,为党的十九大胜利召开创造稳定的安全生产环境。

会议要求:要按照习近平总书记李克强总理关于安全生产的指示批示,把防范和遏制重特大事故,作为安全生产整体工作的牛鼻子来抓。认真贯彻国家安监总局和省委省政府的决策部署。克服急功近利思想,有序组织生产;加强对停工停产煤矿的监管看守;巩固和保持好的经验和做法。始终将瓦斯治理作为重中之重,常抓不懈。充分认识防范瓦斯事故,是全省所有井工煤矿都必须要认真对待的,不只是突出矿井、高瓦斯矿井,低瓦斯矿井也不能放松;要坚定不移地执行省政府的“双十条”和补充十条规定;尽快弥补瓦斯治理中的欠账,迅速扭转采掘接替紧张局面;提升瓦斯治理装备水平;对安全监控系统进行升级改造。在“三位一体”上下功夫。要在构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制上下功夫;要在建立隐患排查自查、自改、自报闭环管理体系,实现隐患排查规范化、标准化和信息化上下功夫;要在安全质量标准化管理上下功夫。要在“一优三减”上下功夫,扎实做好煤矿“全面体检”专项工作。

河南省煤管办负责人,全省煤炭企业总经理、总工程师、安监局长,南煤矿安全监察局各监察分局及机关业务处室负责人参加了会议。(本报记者 任二敏)